
 

 

 

Elternbefragung 2019  

Insgesamt 55 Eltern(teile) haben an der Befragung 
teilgenommen. In beiden Kindergartengruppen sind 
etwas mehr Jungen als Mädchen. Deutlich mehr 
Kinder aus GRUPPE1 sind in der höchsten 
Buchungsgruppe mit mehr als 30 Std. pro Woche 
vertreten. Etwa zwei Drittel der Kinder sind bereits 
mehr als ein Jahr in der Einrichtung. 

Zufriedenheit der Eltern  

 

Und die Kinder?  

 

  

  

Veranstaltungen  
 
93% der Eltern fanden den Adventsbasar eher oder 
sehr gut (Kritik: zu lange).  
 
92% der Eltern bewerteten die Waldweihnacht mit 
eher oder sehr gut (Kritik: zu kalt)  
 
75% der Eltern fanden das Laternen-Basteln eher 
oder sehr gut (Kritik: Uhrzeit zu früh)  
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Kiga?

eher oder sehr unzufrieden teils, teils eher oder sehr zufrieden
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Geht Ihr Kind grundsätzlich gern in den Kiga?

eher oder sehr ungern teils, teils eher oder sehr gern

Zufriedenheit mit d. Öffnungszeiten  

79% der Eltern sind mit den Öffnungszeiten eher 
oder sehr zufrieden. Die häufigsten Kritikpunkte/ 
Verbesserungsvorschläge waren:  

- Zu viele Schließtage/ keine Notgruppe (8 Mal) 
- Öffnung des Kigas ab 7 Uhr (4 Mal) 
- Flexiblere Öffnungszeiten (2 Mal)  
- Längere Öffnungszeiten (2 Mal)  



 

` 
  Kritikpunkte bzgl. der Angebote  

- Häufiger nach draußen gehen (18 Mal)  
- Feinfühligerer Umgang mit den Kindern (6 Mal)  
- Mehr kreative Aktivitäten (6 Mal)  
- Besseres Vorschulprogramm/ mehr Förderung  

(5 Mal) 
- Angebote fallen zu häufig aus (5 Mal)  

Erziehungspartnerschaft  

73% der Eltern in der GRUPPE 2 und 60% der Eltern 
in GRUPPE 1 sind mit der Erziehungspartnerschaft 
eher oder sehr zufrieden.  

Positiv:  

- Fachkräfte haben ein offenes Ohr (7 Mal)  
- Guter Austausch/ Tür- u. Angelgespräche (7 Mal) 

 
Negativ:  

- Individuelle Schwierigkeiten mit Fachkräften/ 
Leitung (7 Mal)  

- Mehr/ frühere Infos gewünscht (4 Mal) 
- Personalmangel/ Personalwechsel (3 Mal) 
- Probleme zwischen Fachkräften (3 Mal)  

 Großer Kritikpunkt bei der Kommunikation:  

zu viele, zu unstrukturierte, zu weit verteilte 
Informationen (19 Mal)  

„Der Aushang ist sehr unübersichtlich. Jeder Bereich 
hängt an einer anderen Wand aus. Es ist unmöglich 
jeden Tag den ganzen Eingangsbereich nach Infos 
durchzuschauen“ (Zitat eines Elternteils)  

 
  

Angebote und Aktivitäten  

 

(Angaben in %; Wichtigkeit: Anteil der Angaben „eher und 
sehr wichtig“; Zufriedenheit: Anteil der Angaben „eher und 
sehr zufrieden“)   

 

Im eher kritischen Bereich (rot) liegen Angebote wie 
„Bewegung“, „Freispiel (draußen)“ und das 
„Vorschulprogramm“ – d.h. diese Bereiche sind den 
Eltern sehr wichtig, während die Zufriedenheitswerte 
vergleichsweise niedrig sind 

Wertevermittlung  

 

(Angaben in %; Wichtigkeit: Anteil der Angaben „eher und 
sehr wichtig“; Zufriedenheit: Anteil der Angaben „eher und 
sehr zufrieden“)  

Vor allem das Hygieneverständnis wurde kritisch 
gesehen. Trotz hoher Wichtigkeit berichten die Eltern 
relativ niedrige Zufriedenheitswerte. (Kontrolle von 
Sauberkeit, Händewaschen nach dem Toilettengang; 9 
Mal). Insgesamt 5 Eltern wünschen sich mehr religiöse 
Inhalte im Kiga-Alltag.  
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